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N° agrément jeunesse et sports 22-S-543
Bonjour à tous

L’intervention que je fais au nom du conseil d’administration de notre club sera portée à la connaissance de l’ensemble de nos adhérents par courriel. Je me propose de remettre quelques exemplaires aujourd’hui à ceux qui le souhaitent. Ainsi chacun  pourra apporter sa contribution aux observations et aux suggestions qu’elle contient.

Elle portera sur les points suivants :

- Le mouvement ASPTT

- Présentation de l’ASPTT Saint-Brieuc

- Nos relations avec la mairie de Saint-Brieuc et le service des sports de Saint-Brieuc

- Nos relations avec l’office du sport de Saint-Brieuc

- Notre journée solidaire et nos actions citoyennes

- Remerciements 

Le mouvement ASPTT

L’année prochaine le mouvement ASPTT fêtera ses 120 ans. Né à Bordeaux le premier club ASPTT avait pour objectif à travers l’activité vélo d’apprendre aux futurs facteurs les rudiments à la conduite de cet engin moderne pour l’époque et que peu avait eu l’occasion d’utiliser. Une sorte de sport en entreprise bien avant l’heure.

Notre fédération compte 220 ASPTT sur tout le territoire et 150 000 licenciés et propose tout un panel d’activités sportives et éducatives à l’ensemble de la population depuis le retrait de La Poste. Ainsi ASPTT ne veut plus dire association sportive des  postes et télécommunications mais association sportive pour toutes et tous, notre nouvelle devise étant « cultivons vos envies ». La présidence est assurée par Alain Valentin qui ne peut et s’en excuse être des nôtres mais qui vous transmet son amical salut.

L’ASPTT est membre du Comité National Olympique et Sportif. 

Présentation de l’ASPTT Saint-Brieuc

Notre club comprend 1048 licenciés répartis entre les activités diverses dont les lieux de pratique sont les suivants : 

Complexe sportif du Sépulcre pour les activités tennis, judo, baby do, jujitsu, taiso, tennis de table, qi gong et multisport

Gymnase de Jean Macé pour le roller artistique

Gymnase du grand clos pour la zumba, 

Gymnase de Chaptal pour le basket et le volley, 

Gymnase Brizeux pour le basket et le kidisport.

Elle compte 8 salariés dont un emploi aidé financièrement par la municipalité de Saint-Brieuc et le conseil départemental. Je salue cette aide importante.

Nos salariés sont attachés à nos valeurs et dispensent une éducation sportive de qualité fortement appréciée.

L’ASPTT est un acteur de l’économie sociale dont le compte de résultat fait apparaître près de 270 000€ de charges pour autant de produits. Les comptes de notre association sont sains, c’est peut-être la raison que je vous laisse méditer de notre peu de médiatisation.

Nous avons une attention particulière sur la gouvernance partagée de notre association et je me félicite de travailler avec un conseil d’administration investi.

Nos relations avec la mairie de Saint-Brieuc et le service des sports de Saint-Brieuc

Gérard Blégean nous fait l’honneur de sa présence, son soutien et son écoute lors de nos différentes manifestations ce qui est un signe de reconnaissance auquel nous sommes attachés. Il en est de même pour Nicolas Férec, adjoint aux sports de Plérin qui suit avec attention nos travaux lors de notre assemblée générale. Il est vrai que nous sommes installés sur cette commune pour l’instant…et que nos relations sont également bonnes. Avons-nous été visionnaires avant l’heure ?

Le service des sports de Saint-Brieuc est un interlocuteur majeur. En ce qui concerne les subventions municipales, nos échanges avec Diana sont constructifs et souvent on nous reconnaît un professionnalisme dans l’élaboration de nos demandes grâce au concours de Catherine notre responsable administratif et Pascal notre trésorier général.

La vente de notre complexe en 2007 a fait l’objet d’une convention avec la ville de Saint-Brieuc dans laquelle il est indiqué « la ville s’engage à entretenir, embellir, aménager et réaliser tous travaux de mise aux normes des locaux et équipements en vue d’assurer un fonctionnement pérenne des activités sportives qui y seront pratiquées »
Les observations sont récurrentes sur les conditions d’entretien des locaux que nous partageons avec d’autres associations. Il ne s’agit pas de pointer du doigt untel ou untel mais de rechercher les conditions d’amélioration qui passe par un plus grand civisme des utilisateurs et un entretien plus efficace des installations. Cela concerne aussi d’autres équipements que le complexe du Sépulcre.

Nos relations avec l’office du sport de Saint-Brieuc

Représentant incontournable du mouvement associatif sportif nous contribuons par l’intermédiaire de Didier notre secrétaire général à être un acteur majeur dans le fonctionnement de l’office du sport qu’il s’agisse des commissions Finance, de la mise en place de conférence,  de la fête du sport.

Nous avons des projets de collaboration encore plus prononcé avec l’office sur des actions telle la journée internationale de la femme qui se déroule le 8 mars de chaque année et qui est une action majeure de notre Fédération ASPTT.

J’ajouterai que les relations avec l’office ont toujours été facilitées par le sens profond du bénévolat porté par Henri Le bougeant l’ancien président et aujourd’hui par Jacky Quinio le nouveau président et par Christine Le Goff la présidente déléguée et je les remercie au passage pour leur soutien logistique pour cette journée ainsi que Maël Gwen la salariée mise à disposition.

Je n’oublierai pas de souligner le travail important de la commission équipement de l’office du sport piloté par Yannick Tanguy et Gilles Leclerc et encourage la municipalité à se saisir des conclusions de ces travaux.

Notre journée solidaire et nos actions citoyennes

Les différentes sections ont à cœur les valeurs humanistes. Quelques exemples :

L’intégration d’enfants autistes ou en situation d’handicap sans jamais marquer de différence ce qui explique notre position de ne pas les « identifier » dans les statistiques qui sont demandés par nos différents financeurs.

Des actions vers les quartiers populaires tels que les mercredis du plateau dans les quartiers Balzac/Chaptal

L’accueil de migrants dans certaines sections. A noter que pour l’un d’eux la section basket a mis en place une convention afin de lui permettre d’obtenir son permis de conduire.

La section randonnée pédestre œuvre aussi en participant à l’entretien de sentiers pour le bonheur de tous les randonneurs et promeneurs.

La liste est longue et je m’arrêterai sur notre journée pour et avec les enfants du Secours Populaire. L’expérience réussie de l’an passé nous a amené à revoir son organisation. Faire une action pour les enfants oui mais avec d’autres enfants deux fois oui. C’est tout le sens de ce printemps des ASPTT qui a regroupé plus de 170 enfants.

Nos objectifs vous l’avez bien compris ne sont pas à tout prix de former une élite sportive mais un sportif émancipé, respectueux et citoyen, loin du schéma « catastrophique » de certaines « icônes sportives» relayé par des médias avides de sensation.

Remerciements

Les 80 ans sont aussi l’occasion de remercier pour leurs aides financières et ou matériel tout au long de l’année nos donateurs :

La Fédération ASPTT, Le comité régional ASPTT, la Banque Postale, les sponsors de nos sections, l’Office des sports de Saint-Brieuc, le Conseil départemental, la municipalité de Saint-Brieuc, la ville de Plérin et aussi les communes de Trémuson et de la Méaugon  pour l’aide apportée à notre club pour l’accueil des enfants de ces 2 communes sur nos activités.

Pour ce printemps des ASPTT, nous remercions Claude Tessier et Felix Saint Germes pour leur implication ainsi que les dirigeants des clubs de Vannes et Lannion pour leur participation très appréciées. Il en est de même pour les dirigeants du Secours Populaire Juan Pommares et des salariés Corina Delaporte et Abdel Mezilet.
Je terminerai par l’ensemble des bénévoles de l’ASPTT et des membres du CA. Cela fait chaud au cœur.

En conclusion, vous le voyez l’ASPTT Saint-Brieuc n’est pas en marche, elle est en route, celle du bonheur à partager en fonction de vos envies, route bien tracée par nos prédécesseurs, et en ayant une pensée pour ceux qui nous ont quitté.
Je vous remercie de votre aimable attention. 

Je passe la parole à Didier mais rassurez-vous juste pour 1 minute.
Basket Ball / Baby Sports /  Cyclosport V.S.D. / Judo Jujitsu Taïso / Kidisport / Loisirs / Multisports / Qi-Gong / Randonnée Pédestre / Roller Artistique / Ski / Sophrologie / Tennis / Tennis de Table Corporatif / Volley Adultes/ Zumba.


